

ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

6 мая в аудитории № 44 состоялся митинг коллектива института, посвященный работе 5-й сессии Верховного Совета СССР.

Секретарь парткома А. И. Иванов рассказал о работе сессии Верховного Совета и кратко изложил содержание доклада Н. С. Хрущева об отмене налогов в рабочих и служащих и других мероприятиях, направленных на повышение благосостояния советского народа.

Наш народ с огромным воодушевлением и одобрением встретил мероприятия партии и правительства, изложенные в докладе Н. С. Хрущева. И коллектив института присоединяет свой голос к голосу всего народа.

Собравшиеся с гневом встретили сообщение о провокациях военно-воздушного флота США против Советского Союза.

А. И. Иванов призвал участников митинга ответить новыми успехами в работе в ответ на заботу партии и правительства о повышении благосостояния нашего народа.

Лауреат Ленинской премии, профессор К. П. Горшенин в своем выступлении сказал, что отмена налогов и переход на сокращенный рабочий день являются свидетельством новой заботы партии и правительства о нашем советском человеке.

Но достижения миролюбивого лагеря социализма вызывают злобу империалистов. Мы твердо идем к коммунизму, и в мире нет такой силы, которая бы свернула нас с этого пути.

Старший препаратор Н. П. Ищенко выразил благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за неустанный труд о благе народа и заверил, что советский народ не покажет сил, чтобы успешно выполнить семилетний план.

Столяр П. Т. Рязанов сказал, что Н. С. Хрущев всех нас подводил своим докладом. И мы, рабочие и служащие, благодаря партии и правительству за заботу о простом человеке.

Студентка III курса зоотехнического факультета Л. Борисова от имени студентов одобряет эти мероприятия и предлагает приложить все силы к овладению знаниями, чтобы стать достойными строителями коммунизма.

Преподаватель Н. И. Разумов горячо приветствует решения партии и правительства об отмене налогов. Он заявил, что никакие проклятые империалисты не заставят нас свернуть к правильному пути. Он предложил крепить ДОСААФ и этимнести свой скромный вклад в укрепление обороноспособности нашей страны.

Студент IV курса факультета механизации А. Кузнецков говорит, что события вчерашнего дня глубоко взволновали наш народ. Наша страна первой вырвалась из тьмы империализма, а сегодня ее гордятся все прогрессивные люди земли.

Политика нашей партии ясна и понятна трудовому человеку. И никакая капиталистическая пропаганда не заглушит простых и доходчивых слов нашего миролюбивого народа.

Мы, студенты, можем спокойно учиться, мы знаем, что наше будущее обеспечено. Мы — мирные люди, но в любое время готовы постоять за себя.

Все выступавшие провозглашали здравницу в честь Коммунистической партии, советского правительства и народа.

Участники митинга с большим воодушевлением приняли резолюцию, одобряющую мероприятия партии и правительства по улучшению благосостояния народа.

Кирбец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 20 (463)

СРЕДА

11

МАЯ

1960 года

Год изд. 17-й

Цена 10 коп.

День Победы над фашизмом

Прошло 15 лет...

9 МАЯ — День Победы советского народа над фашистской Германией в 1945 году.

Прошли годы, но в сердцах поколений никогда не померкнет слава и величие подвига, совершенного советским народом и его Вооруженными Силами в годы войны. Наш народ не раз мужественно отражал нашествия иноzemных захватчиков, одерживая замечательные победы. Но победа над фашистской Германией — самая блестящая, имеющая всемирно-историческое значение.

Решающим условием всех побед наших Вооруженных Сил является мудрое руководство Коммунистической партии. Это она создала, воспитала и закалила Вооруженные Силы, организовала верную и надежную защиту завоеваний Октября. Коммунистическая партия в годы войны превратила страну в единий боевой лагерь, сплотила многонациональные народы нашей страны, мобилизовала все материальные и духовные

силы советских людей на разгром врага. Из суровых испытаний военных лет наша Родина, вопреки расчетам международной реакции, вышла еще более закаленной и окрепшей.

Советский народ, воодушевленный историческими решениями XXI съезда КПСС, самоотверженно борется за досрочное выполнение заданий семилетки.

Укрепляя обороноспособность страны, усиливать содействие армии, авиации и флоту призвано патриотическое добровольное общество (ДОСААФ).

Первичная организация ДОСААФ нашего института проводит значительную оборонно-массовую работу. Ко Дню Победы подготовлен 51 щорбер-любитель. 32 человека готовы к сдаче экзаменов на водителей мотоцикла, около 100 человек выполнили разрядные нормы по стрельбе. Широко идет учеба в технических кружках: старшин шлюпочек, радио и парашютом.

Наибольших успехов добилась организация ДОСААФ зоотехнического факультета (председатель комитета А. Николаев). Здесь все студенты, рабочие, служащие и научные работники являются членами ДОСААФ, уплатили членские взносы.

Хорошо поставлена оборонно-массовая работа и на факультете гидромелиорации, агрономическом и механизации сельского хозяйства.

Однако в работе организации ДОСААФ имеются существенные недостатки. План сбора членских взносов по институту выполнен всего лишь на 70%. Плохо обстоит дело на земле-строительном факультете, где финансовый план на 1 мая 1960 года выполнен всего лишь на 30%. Здесь еще не начата работа по развитию технических видов спорта.

Наш долг — добиваться успехов в оборонно-массовой и спортивной работе, вовлечь в кружки и спортивные команды как можно больше членов общества и закончить сбор членских взносов в мае.

В этом году День Победы все прогрессивное человечество встретило в обстановке огромного подъема — на весь мир прозвучали слова Н. С. Хрущева, сказанные им на сессии Верховного Совета СССР. Все советские люди счастливы, что наша партия и правительство предприняли еще ряд мер, чтобы жизнь народа стала краше, богаче, радостнее.

С той же высокой трибуны в Кремле Н. С. Хрущев заявил, что мы не потерпим никаких агрессивных вылазок империалистов. Зарвавшаяся американская военщина должна крепко запомнить урок, который был дан нашими Вооруженными Силами пятнадцать лет назад фашизму.

Ф. БАЗАРОВ,
председатель комитета ДОСААФ.

Победа далась нелегко. Все мы знаем, каких жертв стоила она советскому народу. Немного было у нас семей, которые не потеряли бы отца или мужа, сына или брата на поле битвы.

В то суровое время во всем величии раскрылась перед миром душа советского человека, беззаветно смелого и упорного в бою за правое дело, неутомимого в труде, готового на любые жертвы и лишения, когда этого требует наше общее дело, интересы социалистической Родины.

(Из доклада Н. С. Хрущева
на сессии Верховного Совета СССР).

В БОЯХ ЗА ГОРОД

Это было в августе 1944 года, когда войска 2-го Прибалтийского фронта, освободив часть Белоруссии, успешно наступали на територии Латвии и Литвы, овладевая промежуточными рубежами обороны

немецко-фашистской армии. Командир батальона, оценив обстановку, решил: часть сил батальона (одной ротой) ночью обойти Зарайск по лесу справа и одновременной атакой с востока и севера овладеть северо-восточной частью города.

Наш батальон был введен в бой из второго эшелона полка с задачей атаковать и уничтожить противника в северо-восточной части г. Зарайска и вовремя с третьим батальоном, наступающим слева, овладеть городом.

Зарайск — маленький городок, но расположенный он на воззвышенности, на правом берегу небольшой речки. Он был таким опорным пунктом для фашистов. И они хорошо его укрепили в инженерном отношении, использовав каменные здания для отчесных позиций пулеметов, церкви — для наблюдения, а подступы к Зарайску с востока, откуда мы наступали, заминировали.

После короткой, но мощной артиллерийско-минометной налажи по Зарайску. По сигналу командира батальона роты перешли в атаку. Позиция противника была укреплена сильно, чем мы ожидали. Батальон подошел вплотную к речке, пытаясь перейти вброд, но попытка продолжать атаку не

успеха. Снова открыть артиллерийско-минометный огонь по Зарайску было невозможно: слишком близко к городу подошли наши батальоны.

С рассветом был дан мощный артиллерийско-минометный налаж по Зарайску. По сигналу

командира батальона роты перешли в атаку одновременно с двумя направлениями, что оказалось неожиданным для противника. Враг был застигнут врасплох, стремительно атакован и поспешно отступил, неся потери.

Освобождение Зарайска было

праздником и для жителей города и для воинов-освободителей.

Зарайск — один из многих

населенных пунктов, освобожденных воинами нашей части.

Нам было особенно радостно,

когда мы узнали, что Зарайск — родина Героя Советского Союза партизанки Марии Мельникайт.

Н. РАЗУМОВ, преподаватель.

Алое знамя над рейхстагом



Прошло 15 лет со дня разгрома фашистской Германии. В тяжелых боях с врагом Советская Армия не только отстояла честь, свободу и независимость своей Родины, но и спасла народы Европы от угрозы фашистского порабощения. Всемирно-историческая победа Советского Союза оказала глубокое влияние на дальнейший ход всей мировой истории.

На снимке: водружение знамени Победы над рейхстагом.

Фотохроника ТАСС.

ИТОГИ СМОТРА

5 МАЯ — в День советской печати актив редакторов и корреспондентов многосторонней газеты «Кировец» и факультетских стеновых газет собрался на заседании. Были подведены итоги традиционного смотра стеновых газет.

Обсуждение газет и работы жюри смотра показали, что в текущем году общий уровень нашей стенной печати не снизился по сравнению с прошлым годом, несмотря на то, что в работе редакторов отдельных факультетов и в качестве выпущенных ими газет чувствуются существенные изменения.

Если в течение последних нескольких лет качество наших трех лучших газет «За социалистическое землеустройство», «Гидротехник» и «За урожай» резко отличалось от всех остальных факультетских стеновых газет, то в этом году такая разница уже нет.

Свои позиции удержала только редакция газеты «Гидротехник» (редактор студент II курса Н. Пискун), которая по-прежнему выпускала интересные, содержательные и красочно оформленные номера. Редакция «Гидротехника» улучшила периодичность газеты, выпустив в учебном году на три номера больше (всего выпущено 13 номеров) по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Редакция газеты «За социалистическое землеустройство» (редактор студента IV курса В. Жукова) и «За урожай» (редактор студента IV курса В. Дубатко) значительно ухудшили свою работу по сравнению с прошлым годом. В отдельных номерах этих газет недостаточно полно освещалась многогранная жизнь факультетов, допускались низкое качество оформления и ошибки, которые ранее в этих газетах не наблюдались.

Ничем нельзя оправдать тот факт, что редакция газеты «За социалистическое землеустройство» допустила двухмесячный перерыв между выпусками газет №№ 4 и 5. Аналогичнуюнеравномерность в своей работе допустила редакция газеты «За урожай», которая выпустила № 8 через 57 дней после выхода № 7.

В ПРОТИВОПОЛОЖНОСТЬ этим двум газетам остальные факультетские стеновые газеты в текущем учебном году резко улучшили свою работу по сравнению с прошлым годом, хотя в их работе все еще имеют место недостатки.

Редакция газеты «Инженер-механик» (редактор студента IV курса А. Коротков) увеличила периодичность и стала выпускать интересные тематические номера. Газета принципиально, по-деловому критикует недостатки, имеющие место в жизни факультета, добивается их устранения. Почти в каждом номере помещаются отклики на статьи, опубликованные в предыдущих номерах. В качестве приложения к газете «Инженер-механик» вышло 15 интересных сатирических листков «Бокс». Форма подачи газетного материала в «Инженер-механике», оформление отдельных номеров и стиль заметок требуют еще дальнейшей шлифовки.

Интересные и содержательные номера стала выпускать редакция газеты «Зоотехник» (редактор студента А. Мартынова). Газета хорошо освещает новое в жизни факультета, много внимания уделяет переходу факультета на новую форму обучения, в которой приобретение теоретических знаний сочетается с производительным трудом студентов.

Недостатком является то, что редакция газеты «Зоотехника» выпустила мало номеров, из-за этого газета недостаточно

злободневна, хотя объем материала, помещенного в «Зоотехнике», не меньше, чем в других газетах. Этот недостаток можно устранить, увеличив частоту выпуска номеров за счет некоторого уменьшения объема.

Значительно улучшили свою работу редакторы газет «Экономист» (редактор студент II курса В. Фофанов) и «Инженер-технолог» (редактор студент II курса В. Тарасов). Материал, помещенный в этих газетах, стал более интересным, улучшилось качество оформления газет.

Редакция газеты «Экономист» резко увеличила периодичность по сравнению с прошлым годом, выпустив в текущем году 11 номеров. Однако она не сумела наладить регулярную работу сатирического листка «Бокс».

В противоположность этому редакция «Инженера-технолога» выпустила только 8 номеров газеты и 17 номеров сатирического листка «Бокс», хотя оформление последнего не всегда удачное.

ИЗ ПРИВЕДЕННОГО общего обзора работы редакций видно, что в текущем году имело место некоторое выравнивание в качестве стенных газет отдельных факультетов. Это обстоятельство поставило жюри в затруднительное положение при подборе к традиционному распределению мест среди участников смотра. Поэтому было решено распределить только первые три места, взяв за критерий качество данной газеты и рост ее по сравнению с прошлым годом.

Исходя из этого, жюри смотра решило присудить первое место газете «Гидротехник» (гидромелиоративный факультет), а второе и третье места разделить между газетами «Инженер-механик» (факультет механизации) и «Зоотехник» (зоотехнический факультет).

ЖЮРИ СМОТРА считает необходимым напомнить редакциям стенных газет, что согласно установившейся в нашем институте традиции первомайские номера, а также газеты, которые выйдут на факультетах до конца текущего учебного года, будут включены в смотр будущего года. Это должно мобилизовать редакции, партийные и общественные организации факультетов на то, чтобы уже сейчас принимать конкретные меры для дальнейшего улучшения стенных газет.

При этом следует учсть, что в связи с переходом на новую систему обучения в нашем университете большинство студентов находится на производственной и учебной практике вне института в течение 5—6 месяцев.

Редакции, партийная и общественные организации факультетов должны решать этот вопрос по-своему, применительно к конкретным условиям работы данного факультета.

ПАРТИЙНЫЙ комитет института обсудил вопрос о работе стенной печати в новых условиях и рекомендует такие формы работы, как выпуск боевых листков в отдельных производственных бригадах студентов, участие студентов в выпусках газет тех производственных коллективов, в которых они работают, или, если это возможно, выпуск факультетских стенных газет на центральных усадьбах хозяйств.

Н. ЦИРИНСКИЙ, по поручению жюри смотра.

В ледяной воде

Вещняя вода прорвалась к теплице, где хранились георгины и другие ценные растения. Теплица была затоплена.

Студенты 33-й группы агрономического факультета П. Лукьянов, В. Кирдшин, В. Тихон, Е. Виноградов и студент 36-й группы Ю. Гильев пришли на помощь. Несмотря на то, что вода была ледяная, эти товарищи спасли все георгины.

Л. МАМЕЕВА, ст. лаборант.



НАЧАЛА С БРИГАДЫ

Я начала работу в должности бригадира плодопитомника, ни чью не смущаясь, что по специальности агроном. Правда, работа эта несложная, но пренебрегать ею не следует, она очень много значит для практического опыта. Теоретические знания — это далеко не все. Нужно самому все посмотреть, сделать. Ведь в институте у нас практика была недостаточной. Порой приходится обращаться к агроному, к старым рабочим (стесняться или кичиться высшим образованием не приходится!), чтобы подскажали, научили. А чему научившись — то останется надолго, прочно. Тогда можно учить и других.

В апреле меня назначили агрономом питомника. Многое теперь знакомо, а если с чем-то сталкиваешься впервые — спрашиваешь, читаешь, советуешься, как сделать лучше. Главная трудность — слабое знание механизации. Сейчас идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Я знаю, что же нужно заменить, доделать, исправить. Еще трудно решать хозяйствен-

ние и другие.

Лидия СМИРНОВА. Белоголовский плодопитомник Алтайского края.

НАУЧНАЯ РАБОТА СТУДЕНТОВ



У новосибирцев

В апреле мы были в гостях у студентов Новосибирского сельскохозяйственного института по приглашению студенческого научного общества. В работе конференции участвовали представители Алтайского сельскохозяйственного института.

На конференции было заслушано 20 докладов на различные темы. Многие из них имеют практический интерес: «Новые технологические схемы обработки зерновых культур и технико-экономические оценки их», «Исследование возможности замены нагнетательных клапанов топливного насоса шариковыми клапанами» и другие.

Новосибирцы хорошо организовали работу конференции. Аудитория, где проходила конференция, была всегда полна слушателей. Вопросов задавалось много. По некоторым докладам разгорались дискуссии. Конференция еще не закончила работу, а в коридоре уже был выставлен фотомонтаж, отражающий ее деятельность.

В Новосибирске в те дни было еще очень холодно, но хозяева организовали нам теплую встречу. Они показали учебные лаборатории, познакомили с рабочими местами, где студенты ведут научно-исследовательскую работу. В коридорах учебного корпуса можно видеть стендзы, которые знакомят с деятельностью НСО и с результатами работы.

Все мы решили написать письмо в Министерство сельского хозяйства с просьбой о созыве совещания НСО сельхозвузов Иркутска, Красноярска, Барнаула, Новосибирска, Омска, Кургана и Челябинска в Омске.

В. ЗИНЬКО и К. ДОНДАКОВ, студенты IV курса факультета механизации.

В свободный час



Студентов V курса агрономического факультета В. Бочачкова, В. Коновалова и В. Леонова не волнуют ни вышивки, ни моды, ни танцы. Каждая свободная минута — за шахматной доской. «Неужели мат?» — вот что для них сейчас самое важное...

В комитете ВЛКСМ

Как известно, комитет комсомола нашего института имеет права райкома ВЛКСМ в учете членов ВЛКСМ, в окончательном решении вопросов приема молодежи в ряды Ленинского Союза молодежи, а также в рассмотрении персональных дел комсомольцев.

Сейчас нашему комитету ВЛКСМ предоставлено право давать комсомольцам рекомендации для вступления в Коммунистическую партию Советского Союза. Этим правом комитет ВЛКСМ пользуется наравне с райкомом и горкомом комсомола.

ТРИ ДИПЛОМА

7 мая во Дворце культуры состоялся заключительный вечер смотра художественной самодеятельности вузов Омска.

В целом художественная самодеятельность нашего института награждена Дипломом III степени.

Дипломом II степени награжден оркестр народных инструментов.

Театральный коллектив института удостоен Диплома I степени за постановку драмы Дж. Б. Пристли «Он пршел...».

Большая группа участников художественной самодеятельности нашего вуза награждена почетными грамотами.

КАШТАН ЗЕЛЕНЕЕТ

Десять лет назад на кафедре лесомелиорации были посажены два семени (ореха) конского каштана. Одно из них дало росток, взошло. И ежегодно молодое деревце давало прирост. Каштан каждую осень сбрасывает листву, а весной они снова распускаются.

В этом году в конце марта, когда на улице еще лежал снег, у каштана раскрылись почки, появились красивые пальчато-сложные листья, они быстро увеличивались в размере, заполнив крону молодого двухметрового дерева.

В. БЕРНИКОВ, профессор.

На заводе



Москва. Большая часть студентов Московского высшего технического училища имени Баумана выполняет курсовые и дипломные проекты на предприятиях столицы.

На трубном заводе подготовил свой дипломный проект студент — выпускник Александр Медведев. Вместе с конструкторами завода он принимал участие в создании нового трубозаделочного стана и разработал один из его узлов — кондуктор для сварки труб из нержавеющих сталей токами высокой частоты.

На снимке: студент МВТУ имени Баумана Александр Медведев за наладкой формовочно-трубозаделочного стана на трубном заводе.